
 
 

Exercice 1  

 

Montrer que les fonctions suivantes définissent une bijection de leur ensemble de définition sur un ensemble  

a préciser , et écrire les fonctions réciproques :  

       
5x3)x(f

1
      ;     x3)x(f

2
     ;   1x)x(f

2

3
  sur  0,    ;   

1xx

1x
)x(f

2

2

4




  sur  1,1      

Exercice 2 

Dans chacun des cas suivantes , montrer que I:f  admet une fonction réciproque f-1 , et calculer sa 

dérivée au point indiqué entre parenthèse :  

1. a- I       1x2x)x(f
3    )2y(    

b- I      1x2x3x)x(f
35   )5y(   

justifier que les équations 01x2x
3    et  01x2x3x

35   admettent une unique solution réelle  

      2-  a- I *
+    

3
x

8
x2)x(f    )3y(   

            b- I  1,1    
1xx

1x
)x(f

2

2




   )1y(   

Exercice 3 

Montrer que la fonction 
x1

x
x:f


 réalise une bijection de  sur  1,1  et donner l’expression de f-1 

Exercice 4 

Soit f une fonction définie par : 
   














0six,1

0\,x,

xsin

x

)x(f  

1- montrer que pour tout   ,0x  : xcosxxsin   0 

2- étudier les variations de f . déduire que f réalise une bijection de  ,0  vers  ,1  

3- on note par g la fonction réciproque de f sur  ,0  , vérifier que pour tout   ,1x on a )x(g))x(gsin(x    

4- calculer )1(g  et )x(glim

x 
 

5- calculer )x('g en fonction de )x(g  

Exercice 5 

Soit f une fonction définie sur  1,1  par : 















0)0(f

0six,

x

x11
)x(f

2

 

1- montrer que f est continue et dérivable en 0  

2- montrer que pour tout réel x de de  1,1  ; 






 


22

x11x1

1
)x('f  

3- montrer que f admet une fonction réciproque f-1 

4- a- soit un réel de  1,1  . montrer que l’équation )x(f admet une solution unique x0 de  1,1  

b- vérifier que 



)

1

2
(f

2
 

c- en déduire l’expression de f -1pour tout  x de I  

5- tracer dans un même repère orthonormé les courbes C f  et C f
-1 

 

 
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Exercice 6   ( unité graphique 4cm) 

Soit f la fonction définie sur  1,0 par 
x1

x
)x(f


  

On désigne par C  sa courbe représentative dans un plan rapporté a un repère orthonormé )j,i,O(


 

1- a- étudier la dérivabilité de f a droite de 0 . interpréter graphiquement le résultat . 

b- dresser le tableau de variations de f  

2- a- montrer que f admet une fonction réciproque 1

f
  définie sur un intervalle J que l’on précisera  

on désigne par C’ sa courbe représentative  

b- expliciter )x(f
1 pour tout Jx  

3- tracer C  et C’ 
Exercice 7   

Soit f la fonction définie sur  1,0 par )x

2

sin()x(f


  

1-  étudier la dérivabilité de f en 0  
2- dresser le tableau de variations de f 
3- a- montrer que f admet une fonction réciproque g définie sur un intervalle J que l’on précisera  

on désigne par C’ sa courbe représentative  

            b-étudier la continuité et le sens de variations de g   

     4-a- montrer que g est dérivable sur  1,0  et que pour tout  1,0x  
4

x1

x4
)x('g


  

            b-montrer que  que pour tout  1,0x  
44

4

x1)x1(

x14
)x(''g






  

Exercice 8  

1°/ Soit f  la fonction définie sur + par 
1x

1
)x(f


 . 

        a- Montrer que f est dérivable sur +. 

        b- Montrer que pour tout 0x  , x

1x

x

2

x
x

2




 . 

        c- Montrer que la fonction u définie sur  1,0 par 
2

x
x)x(u

2

 réalise une  bijection  

            de  1,0 sur 








2

1
,0 et expliciter )x(u 1 pour tout 










2

1
,0x . 

2°/ Soit g la fonction définie sur + par 
1x

x
)x(g


  et C

g
 sa courbe représentative dans un repère   

orthonormé  j,i,O


. 

        a- Interpréter graphiquement la double inégalité démontrée en 1°/b). 

        b- Montrer que g réalise une bijection de + sur + . On note  
1g

 la fonction réciproque de g 

        c- Tracer dans le même repère les courbes C
g   

,C 
g-1

 ,C
 u
  et  C 

u-1
 .  

3°/ Soit  
n

U  la suite définie sur  par 
2

1
U
0
  et  

n

1

1n
UgU


  , 0n  . 

        a- Montrer que  
n

U est croissante. 

        b- Montrer que  nU est non majorée. 

        c- En déduire 
n

n

Ulim


. 

4°/  a- En utilisant la question 2°/c), justifier que pour tout 









2

1
,0x ,  x211)x(gx

1   . 

         b- En déduire la limite de la suite  
n

V définie par 







 

n

1
ngV

1

n
.                                                        

 

 
 

 



Exercice 9   

Soit la fonction f définie sur





 

2

,0  par 
xcos2

1
)x(f   

1- montrer que f est une bijection de 





 

2

,0 sur un intervalle I que l’on déterminera 

2- on considère la fonction g définie  sur





 

2

,0  par  xcos2xsin)x(g
2  

a-étudier les variations de g 

            b-montrer que l’équation 0)x(g   admet une unique solution 





 


2

,0  . vérifier que 
34





  

            c-en déduire le signe de g(x) sur 





 

2

,0  

    3-Soit la fonction h définie sur





 

2

,0  par x)x(f)x(h   

a-étudier les variations de h  

             b-prouver que 0)(h   

             c-en déduire que l ’équation 0)x(h   admet exactement deux solutions r et r’ tels-que 

             
4

r

6


    et   

12

5
'r

3


  

            d-interpréter graphiquement les résultats  

            e-tracer C f  et C f-1 dans un même repère orthonormé )j,i,O(


 

 
Exercice 10  

On considère la fonction g définie sur





 


2

,

2

 par 
xsin1

xsin1
)x(g




  

1- justifier la dérivabilité de g sur 




 


2

,

2

 et montrer que 
xsin1

1
)x('g


   

2- déduire que g est une bijection de 




 


2

,

2

sur un intervalle J que l’on précisera  

3- montrer que g-1 est dérivable sur J , et que 
1x

2
)x()g(

2

1


  

4- pour x J , on pose )

x

1
(g)x(g)x(
11    

a- montrer que  est dérivable sur J et calculer )x(  

b- en déduire que pour x J , )x(g)

x

1
(g

11    

Exercice 11  

Soit n un entier naturel non nul et soit fn la fonction définie sur  par 1x3x)x(f
3

n
  

1- a- dresser le tableau de variations de fn 

b-montrer que f est une bijection de  sur  . on pose h sa réciproque  

c- étudier la continuité et le sens de variations de h  

d- montrer que l’équation 0)x(f
n

  admet une solution unique  0,1
n

  

2- a- montrer que pour tout réel x de  0,1 et pour n de * : )x(f)x(f
n1n

  

b- montrer que la suite )(
n

 est croissante et qu’elle est convergente  

c- montrer que pour tout n de * : 
n3

1

2

n

n




  

d- en déduire que    
1n3

1

n3

1

n







  . calculer alors 

n
n

lim 


 

3- tracer C
1
f   et C 1

1
f
  ; C 

2
f   et  C 1

2
f
  

 
 
 



Exercice 12  

 

1- Verifier que chacune des fonctions suivantes est une bijection d’un intervalle I sur un intervalle  J a 

déterminer 

2-  Tracer dans le même repère la fonction réciproque de chaque fonction en précisant le domaine de dérivabilité 

de chaque fonction réciproque  
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